

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гаровой Дарьи Юрьевны: «Перекрут гидатиды яичка. Оптимизация лечебно-диагностических подходов и анализ их отдаленных результатов в различных возрастных группах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.13. – «урология и андрология» и 3.1.11. – «детская хирургия».

Автореферат оформлен надлежащим образом и соответствует существующему ГОСТу Р.7.0.11-2011, представлен в виде брошюры форматом А5 на 25 страницах машинописного текста. Работа структурирована и содержит следующие разделы «Общая характеристика работы», «Содержание работы», «Выводы», «Практические рекомендации», «Список работ, опубликованных по теме диссертации», которые отражают содержание диссертации.

В разделе «Общая характеристика работы» обосновывается актуальность проблемы, указывается цель и задачи работы, ее научная новизна, приводятся положения, выносимые на защиту, дается практическая значимость, методы исследования. Представленный анализ литературы раскрывает актуальность темы исследования и обозначает нерешенные вопросы. Предложенные методы исследования являются современными, объективными, информативными, позволяют решать поставленные задачи. Основные положения, выносимые на защиту, подтверждают выводы автора по научной новизне диссертационного исследования. Они выражают авторскую позицию по проблемам обсуждаемого вопроса и концептуально обоснованы.

В «Содержании работы» представлен материал и результаты исследования. Подробно описан клинический материал и его характеристика. Показана частота встречаемости заболевания среди других форм неотложных заболеваний органов мошонки. Подробно описаны применяемые методы

диагностики и их возможности. Разработаны алгоритмы диагностики заболевания. Дана сравнительная оценка тактических подходах к лечению пациентов с установленным диагнозом перекрута гидатиды яичка в разных возрастных группах. На основании полученных данных, сформулированы показания к оперативному и консервативному лечению пациентов взрослого и детского возраста. Предложены рациональные алгоритмы хирургической тактики в зависимости от течения заболевания. Впервые проведена оценка отдаленных результатов в зависимости от метода лечения и течения заболевания, проанализировано влияние его на репродуктивную функцию.

По результатам исследования сделано 5 вполне обоснованных выводов, соответствующих поставленным задачам и даны важные в научном и прикладном планах практические рекомендации.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 16 работ, соответствующих теме докторской диссертационного исследования, 4 из которых опубликованы в рецензируемых научных журналах, входящих в «Перечень, рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета» / «Перечень ВАК при Минобрнауки России», в которых должны быть опубликованы основные научные результаты докторской диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, 1 статья в журнале, индексируемом в международных базах Web of Science, Scopus. Результаты исследования неоднократно представлялись на всероссийских конференциях.

Автореферат написан грамотным и доступным языком, выстроен логично, полностью отражает содержание работы, проиллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков, что облегчает восприятие информации. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, по своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости и достоверности полученных результатов можно заключить, что

диссертационная работа Гаровой Дарьи Юрьевны соответствует полностью требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней» в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/P от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/P от 29.08.2023г., приказом №0787/P от 24.05.2024г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гарова Дарья Юрьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.13. – «урология и андрология» и 3.1.11. – «детская хирургия».

Профессор кафедры урологии

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский

университет им. Н.Н. Бурденко» Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

А. В. Кузьменко

Подпись д.м.н., профессора А.В. Кузьменко заверяю:

начальник управления кадров ФГБОУ ВО ВГМУ

им. Н.Н. Бурденко Минздрава России



Сведения: Кузьменко Андрей Владимирович, доктор медицинских наук (3.1.13. – «урология и андрология»), профессор, профессор кафедры урологии ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко Минздрава России), 394036, Воронежская обл., г. Воронеж, улица Студенческая, д.10, 8 (473) 259-89-90, mail@vrngmu.ru

«dd» июль 2025 года